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Tarih  : 26.01.2024 

Sayı : BBDAS/2024-18 

Konu : Yağlık Ayçiçeği Tohumu ve Ham Ayçiçeği Yağı İthalatına Tarife Kontenjanı 

Uygulaması Getirildi 

 
26 Ocak 2024 tarih 32441 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 25 Ocak 2024 tarih 8142 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı ile;  

 

- Yağlık ayçiçeği tohumu ve  

- Ham ayçiçeği yağının 

- 15 Nisan 2024 tarihine kadar ithalatına 

- Tarife kontenjanı (gümrük vergisi indirimi) uygulaması getirilmiştir. 

 

Yine aynı Resmi Gazete’de yayımlanan “Yağlık Ayçiçeği Tohumu ve Ham Ayçiçeği Yağı 

İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulamasına İlişkin Tebliğ” ile, tarife kontenjanı kapsamında 

yapılacak ithalatların usul ve esasları belirlenmiştir. 

 

TARİFE KONTENJANI UYGULAMASINA İLİŞKİN TABLO 

GTİP EŞYANIN İSMİ 

KONTENJAN MİKTARI 
(TON) 

GÜMRÜK VERGİSİ ORANI 

TAHSİSAT 
YÖNTEMİ 

AZAMİ 
MİKTAR 
(TON) 

TARİFE 
TOPLAM 

KONTENJANI 
(TON)  

NORMAL 
ORAN (%) 

TARİFE 
KONTENJANI 
KAPSAMINDA 
İNDİRİMLİ (%) 

1206.00.91.00.19 Yağlık Ayçiçeği 
Tohumu (Diğerleri) 

8.000 100.000 

30 

12 

BSGTY 

1206.00.99.00.19 Yağlık Ayçiçeği 
Tohumu (Diğerleri) 

30 BSGTY 

1512.11.91.00.00 
Ayçiçek Tohumu 
Yağı 

8.000 250.000 40 22 BSGTY 

* Tarife Kontenjanı Uygulaması 15.04.2024 Tarihinde Sona Erecektir. 
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Tarife Kontenjanı Başvuruları Ve Dağıtımının Usul ve Esasları       

 

- Yukarıdaki tabloda yer alan tarife kontenjanlarının dağıtımı tarife kontenjanının Bakanlıkça, 

ithalatı gerçekleştirilecek eşyaya dair gümrük beyannamesi tescil numarası sırası esas alınarak 

tahsi (BSGTY) yöntemi ile tarife kontenjanı dönemi içerisinde yapılacaktır. 

 

- Gümrük beyannamesinin tescili esnasında ilgili muafiyet kodunun seçilmesi suretiyle tarife 

kontenjanlarından yararlanılacağının beyan edilmesi müracaat hükmündedir. 

 

- Tarife kontenjanlarının tahsisatı, tarife kontenjanı konusu eşyaya ilişkin gümrük 

beyannamesinin tescil numarası sırası esas alınarak yapılır. Bu şekilde tahsis edilen miktar 

toplam tarife kontenjanından düşüm yapılarak kontenjanın tamamı tahsis edilir. Tarife 

kontenjanlarından faydalanmak üzere talep edilen miktarın mevcut tarife kontenjanı 

miktarını aşması halinde sistem tarafından bilgilendirme mesajı verilir. 

 

- Tarife kontenjanları, bir gümrük beyannamesi kapsamında en fazla ekli tablodaki azami 

miktar sütununda belirtilen miktarlar kadar kullandırılır. Azami miktarı aşan kısım için ise 

İthalat Rejimi Kararı çerçevesinde söz konusu eşya için tespit edilen gümrük vergisi uygulanır. 

Söz konusu tarife kontenjanları için beyanname tescil tarihini takip eden 3 gün içinde yeniden 

tarife kontenjanından faydalanılamaz. 

 

  

Saygılarımızla. 

 

        BOĞAZİÇİ BAĞIMSIZ DENETİM VE YMM A.Ş. 
 
(!) Sirkülerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlı olup, vergiyi doğuran olay ve diğer yükümlülüklerin 

özelliğine göre farklılıklar oluşabileceğinden tereddüt edilen hususlarda konusunda uzman bir danışmandan veya yetkili 

kurumlardan görüş alınması gerekmekte olup, sadece sirkülerimiz esas alınarak yapılacak işlemler sonucunda doğabilecek 

zararlardan yazar veya müşavirliğimiz sorumlu tutulamaz. 


